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Centre de masse du corps

• 4ème étape : on calcule le centre de masse du corps à 
partir des positions des centres de masses 
segmentaires et de leur masse relative

14 segments Si (Gi, mi) ➔ corps humain (G, M)

O x

y

z G



 

XG =
m1XG1

+ m2XG2
+ ... + m14XG14

M

YG =
m1YG1

+ m2YG2
+ ... + m14YG14

M

ZG =
m1ZG1

+ m2ZG2
+ ... + m14ZG14

M

Centre de masse du corps

• 4ème étape : on calcule le centre de masse du corps à 
partir des positions des centres de masses 
segmentaires et de leur masse relative

14 segments Si (Gi, mi) ➔ corps humain (G, M)

O: origine du repère
M = m1+m2+…+m14

O x

y

z G


